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令和 2年度笛吹市社会教育委員の会議兼公民館運営審議会 

委嘱状交付式及び第 1回会議 会議録 

 

1 日 時：令和 2年 8月 7日（金） 午後 1時 30分～午後 2時 30分 

2 場 所：境川総合会館 3階大ホール 

3 出席者：◇社会教育委員 

       桑原庸五、橘田良也、篠原誠、加賀美公人、金子津多恵、渡邉真史、 

  雨宮寿男、井上孝悦、石倉絹子、冨士池武仁、 

◇教育委員会 

望月教育長、宇佐美教育部長 

◇教育委員会事務局 

河野生涯学習課長、スポーツ推進担当 若杉リーダー、生涯学習担当 有

泉リーダー、栁本、武川 

欠席委員：古屋修二、加々美恭子、飯野久、鶴田一二美、古屋けさよ           

4 傍聴人：なし 

 

5 次第      進行 河野生涯学習課長 

1．開会のことば                        宇佐美教育部長 

2．委嘱状交付              望月教育長 

3．教育長あいさつ    望月教育長 

4．委員自己紹介・職員紹介  

5．会議録署名委員の指名について     石倉絹子委員 

6．議事                

(1) 令和 2年度役員について    望月教育長 

(2) 令和 2年度事業について    桑原議長 

(3) 山梨県各協議会の報告について 

(4) その他                                  

7．閉会のことば               橘田副議長 
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次第 6  

(1) 令和 2年度役員について 

 

＜議長＞   それでは、引き続き議事の(6)に入ってまいりたいと思います。よろしく

ご協力の程お願い致します。では（1）令和 2年度役員について事務局の

ほうから提案をお願いします。 

＜事務局＞   資料に基づいて説明。 

＜議長＞ それでは事務局のほうから役員の職について、資料の 1 ページ 2 ページ

に示されているような案で役員をお願いしたいと示されました。よろし

いでしょうか。 

＜委員＞ 異議なし。 

＜議長＞ はい。では異議なしということで、今年度も役員の皆様においては、よ

ろしくお願い致します。 

 

 

(2) 令和 2年度事業予定について 

 

＜議長＞ では、(2)令和２年度事業について提案をお願いいたします。 

＜事務局＞   資料に基づいて説明。 

＜生涯学習課長＞今説明がありましたように、まず図書館については 3 ページから資料に

載っております。基本的にコロナ対策ということで開館について多少時

間等制限をする中での開館となります。それから文化財課については郷

土館、美術館として施設を所管しておりますけれども、コロナ対策を行

う中での開館ということで行われておりまして、春日居郷土館につきま

しては 8月 15日展が開催されております。また文化財課所管の中で、一

宮の釈迦堂遺跡博物館がリニューアルされております。ここに資料はご

ざいませんけれども、リニューアルに伴って入館者数が増えているとい

う報告を受けております。また小中学生俳句会については例年通り募集

を行っておりますけれども、やはりコロナということで学校の授業も遅

れが出ておりまして、今までと比べると若干ペースが遅いというところ

であります。あとは青少年の活動、また市民講座についてもいずれにし

てもコロナがらみで予定していた事業も開催できずという状況でござい

ます。以上でございます。 

＜議長＞ それでは、事務局のほうから今年度の事業について説明がございました。

こちら順を追って、委員の皆様のほうから質問や意見などありましたら

伺いたいと思います。 
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 まず、3ページから図書館の行事予定等について示されておりますがいか

がでしょうか。何かありましたらお願いいたします。よろしいですか。 

  次に文化財課の現状や予定について６ページですか、これについてい

かがでしょうか。 

 先ほどコロナの関係等の説明がありましたがいかがでしょうか。よろし

いでしょうか。 

 それでは 7 ページのほうの生涯学習課から示されております、全国小学

生中学生俳句会について、スケジュールと計画が出されましたがいかが

でしょうか。 

＜委員＞    先ほど、やはり例年の 4 割くらいの応募者数であるとお伺いしているの

ですけれども、今まで学校も夏休みの課題等でこういったものを出して

いただいていたと記憶がありますが、今加賀美先生もいらっしゃるので、

学校の現状として厳しいのでしょうか。 

＜委員＞ そういったことはないですね。大丈夫です。今は「あれもしないこれも

しない」となってきていますので、逆に「これができるあれもやろう」

としていかないと、子ども達が可哀そうになってしまいます。なので、

こういったことはやる方向でしていきます。コロナで学校が大変なこと

も事実なのですけれども、さっき言ったように、出来ないものがいっぱ

い増えていますので、できるものはできるだけやるということが重要だ

と思います。 

＜委員＞    そうですか。ではまた期待できますね。終わった後、またきっと増える

かもしれないですね。 

＜委員＞    夏休み中にも取り組んで、そして 2 学期になったらということで。テレ

ビ番組でも夏井先生の番組がありますし、俳句ブームになっているので

はないかということもあります。 

＜議長＞ 他にありますか。よろしいですか。 

 それでは 9ページ、生涯学習課の青少年育成の関係はいかがでしょうか。

8月までほとんど中止ということできているようですが。 

 特に内容で次の講座ですね。市民講座の前期について、また後期の募集

内容についてですが、これらについてはいかがでしょうか。内容ですけ

れどもコロナの関係で大変な状況であります。いろいろとお手数をかけ

るようですがよろしくお願いいたします。 

 それでは令和 2 年度の事業については以上で議事を終わらせていただき

ます。 
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 (3) 山梨県各協議会の報告について 

 

＜議長＞ それでは(3)山梨県各協議会についてお願いいたします。 

＜事務局＞   資料に基づいて説明。 

＜議 長＞ それでは事務局のほうから社会教育、それと公民館について今年度の事

業計画あるいは関ブロ全国大会について、いろいろ盛りだくさんの内容

で報告していただきました。それでは、資料に沿って順に、皆さんのほ

うから質問ご意見等ございましたら伺ってまいりたいと思います。 

 まずは 15ページですが、山梨県の社会教育委員連絡協議会の事業計画が

そこに示されています。令和 4 年度に、山梨県を会場として関ブロ大会

を行うようなことで、それに向けての運営委員会を計画の中で組まれて

いるとのことですが、いかがでしょうか。 

 よろしいでしょうか。また何かありましたらお願いいたします。 

 では 16ページのほうには、全国大会や関ブロ大会について示されており

ます。それから 17ページですが、令和 4年度に予定されている関ブロ大

会山梨大会の概要が県から示されています。令和 4 年の 11 月 10 日、11

日の 2 日間にわたって甲府市内を中心の会場として開催が行われます。

それから、18ページに山梨大会の実行委員会の組織図が示されています。

公民館と同じように、3つの部会に分かれてそれぞれ計画立案をしていく

形になるとのことです。笛吹市もどこかの部会に所属して、役割を背負

っていかなければならないということになると思います。そのなかで、

いかがでしょうか。特に関ブロ大会に向けてといったことでご意見等は

ありますでしょうか。よろしいでしょうか。また委員の皆様にも何か笛

吹市でもいろいろな役割を背負わなければならないことになるかもしれ

ませんので、ぜひまたご協力をお願いいたします。 

  それでは、19ページに公民館の連絡協議会の事業計画が示されています。

すでに関ブロに向けての実行委員会が動き出しているようです。それか

ら、20 ページには今年度の公民館活動研究大会において笛吹市が事例発

表をするとのことです。事務局のほうで発表については素案を考えてい

るとの報告がありましたが、何か良いお考えありましたらお願いしたい

と思います。それから、21 から 23 ページまでが関ブロの山梨大会の日

程や実行委員会の組織、それから準備日程が示されているのですが、こ

こで何かありましたらお願いいたします。 

 公民館のほうも笛吹市に協力依頼があって役割を持つようになると思い

ますが、その時にはぜひ委員の皆様にもご協力をお願いしたいというよ

うに思います。よろしくお願いいたします。 
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 それではよろしいでしょうか、議事については、また何か気が付いたこ

と等ありましたらお願いいたします。以上で各協議会の報告については

以上になります。 

 最後に、事務局からありましたアンケートですが、ぜひ皆様のご意見等

をご記入いただきまして期日までに事務局のほうへご提出いただきます

ようご協力をお願いしたいと思います。 

 

 

(４)その他について 

 

＜議 長＞ それでは、続きまして（4）その他に移りたいと思います。何かございま

すか。 

＜事務局＞   別紙資料に基づいて説明 

＜議 長＞   皆様のほうから何かありますか。無いようですので、以上で閉じたいと

思います。ご協力ありがとうございました。 

＜生涯学習課長＞ありがとうございました。予定されている議事はすべて終了いたしまし

た。最後に山盧にご見学に行かれる方、道が狭いので車も事務局で用意

してございます。度々すみません、玄関のところでお待ちいただければ

車を用意いたしますので乗り合わせで向かいたいと思います。 

  また会議は年 3回ほど会議を予定しております。次回はおそらく 11月か

ら 12 月の予定でおりますのでまたその際はご協力をお願いいたします。

それでは会議のほうを閉じたいと思います。閉会の言葉を橘田副議長お

願いします。    

＜副議長＞ お疲れ様でした。第１回目ということで新年度役員や年間の行事計画等

についての提示がありましたけれども、コロナの影響で中止となったり、

事業縮小ということのようですけれども、そうした置かれた状況の中で、

柔軟に対応してできる限りの活動をしていくことが次へ繋がるのかなと

思いました。それでは以上を持ちまして第１回の会議のほうを閉会とさ

せていただきます。お疲れ様でした。 

          


